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ФІЛОСОФІЯ ДЛЯ МЕНЕДЖЕРІВ 

 

Я вважаю, що без філософської освіти взагалі неможливе різнобічне 

становлення людини. Думаю, що філософська — має бути освітою номер один. 

Філософська освіта дає обізнаність у культурі, релігії, політиці і не тільки. 

Відповідно, це впливає і на формування якостей тих людей, що планують 

керувати державою. Це основа комунікації з людьми, розуміння, аналізу та 

пошуку джерел знань. Без цього неможливо здобути освіту. 

Філософська освіта розвиває здатність до концептуального мислення. 

Люди з таким мисленням чим би не займалися: чи то в побуті, чи то в дозвіллі 

— скрізь шукають філософські сенси, які є причиною тих чи інших подій, 

процесів, пояснюють логіку того, що відбувається. Не завжди вони сприймають 

кожне явище, адже ми всі не геніальні. Однак часто-густо при концентрації 

уваги в них виникає відчуття, що поки не знайдеш отой смисл — буде якийсь 

неспокій. У таких людей банально інше сприйняття світу — ось, що дає такий 

тип освіти. 

Якщо розглядати філософію з боку предмету, який, передусім примушує 

людину мислити та пізнавати, відповідно, філософія не може бути несучасною. 

Несучасна та людина, яка говорить такі речі. Це те, що запускає процес 

пізнання, мислення. Якщо людина це усвідомить — завжди буде читати, 

дізнаватися щось нове, ходити на різні заходи, відвідувати театри — все це в 

комплексі даватиме підґрунтя для того, щоб мислити, ставити питання, цікаво, 

предметно спілкуватися. Такі якості необхідні сучасному менеджеру, а без 

філософії тут ніяк. 

 На мою думку, якщо філософія розвиває здатність до концептуального 

мислення — вона потрібна всім, але не усі це розуміють, тому що є люди, які 

хочуть  жити спокійно, безтурботно, а філософія змушує хвилюватися, звертати 

увагу на суперечності, дисгармонію, намагатися це якось виправити або хоча б 

пояснити. Навіть Гегель писав, що це постійне відчуття тривоги, якого ти не 

можеш позбавитися. Це дійсно якісь стани, в які людина входить невипадково, 

а сама себе свідомо готує, і згодом вже втратити цього не може. Якщо ж людині 

таке подобається, то в неї виникає відчуття свободи. Коли створюєш певний 

концепт самостійно — відчуваєш себе співтворцем цього світу, а таке відчуття 

спонукає ще більше пізнавати світ і людину. Тут основним імперативом 

філософії є навчити людину мислити творчо, самостійно, що є важливою 

характеристикою для сучасного менеджера. 

На мій погляд, будь-який менеджер повинен мати філософську освіту. 

Особливо це можна зрозуміти, коли мова йде про управління державою. Якщо 

людина знається на філософії, вона розуміє, звідки виходять політичні вчення, 

розуміє структуру держави та яким чином держава функціонує. Якщо ми 
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матимемо керівників держави, що керуються моральними принципами, 

дотримуються законів, і, найголовніше, знають їх, тоді матимемо саме 

правління геть іншої якості, тоді й підхід до освіти зміниться. Ми будемо 

прогресивніші. Тим паче, самі українці мають дуже великий внутрішній 

потенціал. Це унікальна нація: вона може вийти з глухих кутів, мати 

специфічний вивих думки, дуже цікаві ідеї. Якщо це підтримувати, ми можемо 

бути передовою державою в світі, я більш ніж переконана в цьому. Просто 

потрібна якісна філософська освіта. Це мотивація для того, щоб людина стала 

особистістю, вийшла з сірої маси. 

Знаю людей, які зробили свій бізнес: одні згодом прийшли до філософії, а 

інші з філософів стали бізнесменами. Знаю ще приклад, коли одна жінка, 

навчаючись на філософському факультеті, прийшла влаштовуватись на роботу 

менеджером, і директор компанії сказав: «Філософський? Я вас беру!» Ті люди, 

які розуміють, що таке філософська освіта, ставлять це в пріоритет. Адже люди 

з подібною освітою можуть мислити нестандартно, показувати неординарні 

рішення, а таких людей цінує сучасний світ. 

Дуже багато, хто пізнав філософію, потрапляють в рекламу, в 

менеджмент не лише в Україні, а й по всьому світу. Вони опиняються на 

посадах, які потребують креативного мислення, незвичних підходів, сміливості, 

знову ж таки. Там, де потрібне вміння безкомпромісно підійти до вирішення 

питання, критичне мислення застосувати. До того ж залишатися людиною, бути 

уважним не лише до великих проблем, а й до кожної особистості. Тому, певно, 

як казав Платон, із філософів виходять найкращі керівники. Філософ може 

стати корисною людиною для суспільства. А за Сковородою: «Якщо ти корисна 

людина — тебе завжди винагородять». Тому, як на мене, не програє той, хто 

буде вивчати філософію. Не лише в Україні, а й у світі велика частка топ-

менеджерів з філософською освітою. З давніх часів, Греції, Риму — люди 

найбагатші, з найвищими посадами, спеціально запрошували до себе філософів 

як своїх радників та вчителів. Сьогодні майже задарма можемо вивчати цю 

науку, тому прекрасні часи настали, головне — це усвідомити. 
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Соціальна педагогіка - це наука, яка вивчає особливості поведінки та 

становлення особистості в соціумі. Соціальна педагогіка, як наука витікає з 

різних дисциплін, які вивчають розвиток особистості: психологія, соціологія, 

етика, історія та ін. В умовах примусового поєднання споріднених, але не 


